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Cílem tohoto manuálu je pomoci ti být věrným vůdcem, tak jak to od tebe očekává sám Pán 
Bůh, ale také církev a sbor. V Božím slově nacházíš určitě celou škálu potřebných rad, je však 
důležité umět tyto rady aplikovat v každodenní praxi. Tato brožura ti nenabízí kompletní řešení, ale 
ukazuje na oblasti, které nemůžeš přehlížet a kterým se musíš cíleně věnovat.   

Pro přípravu této brožury byly použity především materiály, které vyhotovila a prezentuje 
organizace International Leadership Institute. Materiály jsou využity s jejich souhlasem.    
 

Přestože v naší církvi platí, že pastor není jediným a absolutním vůdcem, pozice pastora je v 
mnohém pozicí vůdce. Na mysl ti možná přichází biblický obraz pastýře, který vede stádo. Tím 
nejvyšším pastýřem je samozřejmě náš Pán Ježíš Kristus (1.Petr 5:4), ale tuto pastýřskou roli nesou 
ve sborech právě pastoři, tedy ty.  
 Dnešní společnost je hnána efektivitou a efektivitou se měří téměř vše. Je tedy legitimní ptát 
se, zda má efektivita místo i ve službě pastora. Musíš si uvědomit, že Bůh nehodnotí tvou službu 
podle počtu členů sboru nebo počtu vyhlášených kázání. Vždyť si můžeš vzpomenout na kazatele 
spravedlnosti Noeho, jehož kazatelská služba nezpůsobila mimo jeho rodinu žádné pokání ani 
obrácení k Bohu. Bůh hodnotí tvou službu dle tvé věrnosti. Apoštol Pavel napsal: „Od správců se 
nežádá nic jiného, než aby byl každý shledán věrným.“ 1.Korintským 4:2 Přesto tě Bůh vybízí, abys 
využil všechno, co od Něj máš, abys byl ve své službě co nejplodnější. Právě proto si dovoluji 
tvrdit, že i křesťanský vedoucí musí usilovat o efektivitu, že ty musíš usilovat o efektivitu. 
 Chtěl bych ti tedy představit sedm klíčových hodnot, které jsou obrovským požehnání. Ale 
určitě i tato požehnání můžeme z Boží milosti rozmnožovat a zušlechťovat, usilovat o ně. Jsem 
přesvědčen, že tato požehnání jsou zásadní pro efektivní křesťanské vůdcovství. V tom všem ti 
může být povzbuzením citát Williama Careye: „Očekávej velké věci od Boha, pokus se o velké věci 
pro Boha.“ 
 
 
1.požehnání: Důvěrný vztah s Bohem  
 

 Bůh hledá Jemu vydané muže a ženy, jejichž vedení vychází z důvěrného vztahu s Ním.     
 

 Biblický základy:   
o „Nepřijali jste přece Ducha otroctví, abyste opět propadli strachu, nýbrž přijali jste 

Ducha synovství, v němž voláme: Abba Otče!“ Římanům 8:15 
o "Nad stanem přebýval oblak a příbytek naplňovala Hospodinova sláva". Exodus 40:35 
o Neboť oči Hospodinovy obzírají celou zemi, takže se mohou  vzchopit ti, jejichž srdce je 

cele při něm." 2. Paralipomenon 16:9 
o "Toto praví Hospodin: "Ať se moudrý nechlubí svou  moudrostí, ať se bohatýr nechlubí 

svou bohatýrskou silou, ať se boháč nechlubí svým bohatstvím.Chce-li se něčím chlubit, 
ať se chlubí, že je prozíravý a zná mne" Jeremjáš 9:22-23 

o "Kdykoli Mojžíš vcházel do stanu, sestupoval oblakový sloup  a stál u vchodu do stanu. 
A Hospodin rozmlouval s Mojžíšem... A Hospodin mluvil s Mojžíšem tváří v tvář, jako 
když někdo mluví se svým přítelem." Exodus 33:9-11 

o "aby všichni byli jedno jako ty, Otče, ve mně a já v tobě, aby i  oni byli v nás" Jan 17:21 
 
Důvěrný vztah s Bohem je absolutně zásadní hodnota, kterou potřebuješ budovat. Když 

mluvíme o důvěrném vztahu s Bohem, musíš mít na mysli, že platí, že člověk může znát mnoho 



o Bohu a zbožnosti aniž by skutečně ZNAL Jeho. Zásadní roli tady hraje několik důležitých 
elementů: 

1. povrchnost – hrozí ti, že ve tvém vztahu k Bohu budeš povrchní. Návyky, které ti 
pomáhaly budovat důvěrný vztah s Bohem se mohou stát mrtvou rutinou a ty už 
nenajdeš sílu s tím něco udělat.  

2. špatné priority – ve službě pastora je častým jevem přeplněný kalendář. Je jednoduché 
zapomenout, že tvou prioritou musí být tvůj důvěrný vztah k Bohu. Ostatní věci spojené 
se tvou službou lehce vytlačí z rozvrhu dne čas, který má být určen k budování tvého 
vztahu s Bohem. 

3. osamělost – ve službě pastora ti hrozí, že budeš pomáhat vždy a všem a budeš obklopen 
spoustou lidí a přesto se budeš cítit sám. Lehce se stane, že nebudeš mít nikoho, s kým 
by ses otevřeně bavil o své víře. 

4. pokrytectví – další nebezpečí, které se může vkrást do tvého života je pokrytectví nebo 
faleš. Jelikož zastáváš úřad zvěstovatele Božího slova, mnozí k tobě vzhlížejí. Když 
potom selžeš, můžeš mít tendenci věci tajit, abys nezklamal své okolí. To tě vrhá 
do soukolí pokrytectví.  

 
Toto vše jsou reálné problémy, které ti hrozí a které přicházejí právě tehdy, když chybí 

důvěrný vztah s Bohem. Existuje zase pouze jediná léčba. Ta léčba přichází od Hospodina 
a vyžaduje opět důvěrný vztah s Ním.  
 O budování důvěrného vztahu s Bohem toho můžeš najít mnoho. Existuje celá škála 
hodnotných knih. Chci ti však připomenout několik zásadních potřeb v budování důvěrného vztahu 
s Bohem: 
 

1. Potřeba pravidelného osobního času s Bohem 
Tohle je ta první potřeba. Je mi jasné, že ti teď může připadat, že tě, pastora,  vrhám 

do naprostých základů křesťanské víry. Přesto je nesmírně důležité si uvědomit, že i jako pastor 
s tímto budeš mít problémy. Jak lehce se stane, že se vytratí pravidelnost našich ztišení s Bohem. 
Dalším obrovským pokušení a nebezpečím je, že zaměníš čas s Bohem za přípravu kázání či 
vyučování. Pamatuj, že kromě všech příprav potřebuješ svůj osobní čas, aby ses nechal formovat 
Božím slovem a  abys s Bohem rozmlouval. Znovu připomínám, že jakkoli primitivně to zní, tady 
leží základ vůdcovství. I bez pravidelného osobního času s Bohem můžeš být uznávaný a žádaný 
vůdce. Ale bude to jen bublina, která tě bude stále více oddalovat od Boha. 

 
2. Potřeba pravidelného duchovního zrání 
Tohle je další nesmírně důležitá záležitost. Ano, je důležité, aby sis prohluboval znalosti 

biblických jazyků, abys studoval systematickou teologii, četl dobré komentáře. Ale při tom všem je 
důležité udělat si čas na četbu nebo poslech kázání, výkladů a přednášek ne proto, abys něco 
odkoukal z techniky, ale abys dovolil Bohu, aby tě formoval. V dnešní době je příležitostí mnoho. 
I na internetu je dnes už spoustu dobrých a kvalitních kázání a to i v češtině. Osobně ti doporučuji 
pondělí, jako den kdy dovolíš, aby ti někdo kázal. 

 
3. Potřeba pravidelného setkávání s duchovním partnerem 
Jsem z celého srdce přesvědčen o tom, že jedno z nejdůležitějších rozhodnutí, které může 

velice pozitivně ovlivnit tvou službu, je rozhodnutí pro pravidelné setkávání s duchovním 
partnerem. Mělo by jít o duchovně zralejšího člověka nejlépe z jiného sboru, se kterým si umíš 
představit důvěrný vztah. Smyslem partnerství je vzájemné sdílení o tom, jak vás Bůh formuje, 
vzájemné modlitby a v neposlední řadě vzájemná vykazatelnost, kdy si pokládáte těžké otázky 
týkající se vašeho charakteru, činíte jeden před druhým pokání a přinášíte Boží ujištění o odpuštění.  
 
 
 



2.požehnání: Vášeň pro žeň  
 

 Bůh hledá muže a ženy, kteří sdílejí vášeň pro ty, kdo jsou bez Krista. Ježíš přišel, aby „hledal 
a spasil, co zahynulo“. Bůh touží po tom, aby moc evangelia proměňující život zasáhla každého.  
 

 Biblický základ 
1. Počáteční bod: Bůh miluje svět: Hospodin je spravedlivý ve všech svých cestách, 

milosrdný ve všech svých skutcích. Žalm 145:17 
2. Svět odmítl Boží lásku a byl od Něho oddělen: “Jsou to právě vaše nevěrnosti, co vás 

odděluje od vašeho Boha.” Izajáš 59:2 
3. Přesto Bůh tak miloval svět, že poslal svého Syna na svět, aby tento svět vykoupil: 

Neboť Bůh tak miloval SVĚT, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, 
nezahynul, ale  měl život věčný.  Jan 3.16 

4. Boží Syn, Ježíš, přišel na svět za jedním účelem: Neboť Syn člověka přišel, aby hledal 
a spasil, co zahynulo. Lukáš 19:10 

5. Nyní má každý věřící pokračovat ve službě, kterou začal Kristus: A pověřil nás, 
abychom sloužili tomuto smíření…jsme tedy posly Kristovými. 2. Korintským  5:18, 20 

6. Svět, který Bůh miluje, za který Kristus zemřel, čeká na prožití Boží lásky: Neříkáte 
snad: Ještě čtyři měsíce a budou žně? Hled, pravím vám, pozvedněte zraky a pohleďte 
na pole, že již zbělela ke žni.“ Jan 4:35  

 
  Asi by bylo dobré si tady připomenout, jaký je význam slova vášeň. Možná je dokonce 
pravda, že ti toto slovo příliš nesedí do toho, o čem hovoříme. Ale ono má opravdu své 
opodstatněné použití. Dovol, že použiji přebranou definici: "Vášeň je cokoli, pro co je člověk ochoten 
trpět. Kořen tohoto slova (angl: passion) pochází z latinského paserre, trpět.  Je to něco, po čem tak 
intenzivně hladovíte, že obětujete cokoli, abyste to získali." [McClung, Apostolic Passion] A přesně o to 
mi tady jde. Jde mi o to, abychom měli tuto neodolatelnou touhu zachraňovat hříšníka z jeho cesty.  
  Při přemýšlení o naší touze či vášni zachraňovat hříšníky je dobré položit si jednu otázku. Zeptej 
se tedy sám sebe, zda je tvoje současná vášeň dost intenzivní a zaměřená na to, aby uskutečnila tvou 
vizi? Pokud ano, potom se modli za větší vizi. Pokud ne, potom se modli, abys měl větší vášeň, kterou 
potřebuješ, abys uskutečnil svou vizi. 
  Dovol opět slovo varování. Určitě toužíš po tom, aby si tě Bůh používal k tomu, aby 
zachraňoval ty, kdo žijí bez Něj a aby vedl k duchovnímu zrání ty, kdo už jsou křesťané. Přesto určitě 
dojdeš do bodu, kdy si uvědomíš, že ve tvém nabitém kalendáři má především evangelizační práce stále 
méně a méně prostoru. Zůstává sice tvou teoretickou prioritou, ale v praxi je tomu úplně jinak. 
Výsledkem jsou tisíce sborů, ve který za rok nikdo nepřijde k víře. Pokud je sbor veden bez 
evangelizace, ztrácí své poslání.  
 
Kde můžeš najít vášeň?   
 
1. Vášeň pochází od Boha   
Jako každý dobrý a dokonalý dar, pochází od Boha. Jakub 1:17 
“Nemůžeme zažehnout tento oheň. Sami v sobě to způsobit nemůžeme. Nikdo v sobě nemůže 
vznítit tento nebeský oheň; ten musí přijít ze žhavého uhlí z oltáře nad námi.” 
[Wesley Duewel,  Ablaze for God] 

 
2. Ježíš je tvůj vzor  
On miloval Otce a Otec miloval Jeho a proto Ježíš toužil činit vůli Otce.  Jan 14:21 
“Velcí lidé v Božím království jsou ti, kteří milovali Boha víc, než ti ostatní. Všechna naše vášeň je 
budována nebo vychází z naší vášnivé lásky k Ježíši. Naše vášeň pro  duše, misii, potřebné,  
nesvobodné, to vše začíná tady.” [A.W. Tozer, Ablaze for God] 
 



3. Je to důsledek tvé lásky ke Kristu a tvé oddanosti 
Vždyť nás má ve své moci láska Kristova …2. Korintským 5:14 
“Vášeň křesťanství přichází ze svobodného vzdání se našich práv a toho, že se staneme zavázanými 
služebníky Ježíše Krista.” [Oswald Chambers, To nejlepší pro Jeho slávu] 

  
Jak můžeme od Boha tuto vášeň dostat?  
Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno. Neboť´každý, kdo 
prosí, dostává, a kdo hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu bude otevřeno. Matouš 7:7-8 
 
 
3.požehnání: Vedení založené na vizi 
 

 Bůh hledá muže a ženy, kteří jsou na biblickém základu připraveni přinést vizi, stanovit cíle, 
mobilizovat Kristovo tělo a překonávat překážky, aby zasáhli národy pro Krista.   
 

 Biblický základ: “Není-li žádného vidění, lid pustne.” Přísloví 29:18 
 

Bůh touží po tom, abys v pozici, kterou zastáváš, obdržel a realizoval Boží vizi pro svou 
službu. Jako vedoucí jsi povolán k tomu, abys stanovoval cíle, mobilizoval Kristovo tělo 
a překonával překážky a tak abys naplnil základní lidskou potřebu a přinesl Krista národům. 
K vysvětlení tohoto procesu použiji několik klíčových definic: 

 
1. Jsi povolán, abys byl duchovní vedoucí, ne přirozený vedoucí 
Jak vypadá v praxi vypadá duchovní vedení si můžeš připomenout na příkladu Mojžíše: 

1. Začíná povoláním 
Hospodin viděl, že odbočuje, aby se podíval. I zavolal na něho Bůh z prostředku keře: 
"Mojžíši, Mojžíši!" Odpověděl: "Tu jsem." Exodus 3:4 
2. Vize je daná Bohem 
 „Nuže pojď, pošlu tě k faraónovi a vyvedeš můj lid, Izraelce, z Egypta.“ Exodus 3:10 
3. Zahrnuje následování Ducha 
„Mojžíš tedy vzal svou ženu a syny, posadil je na osla a vracel se do egyptské země. A do 
ruky si vzal Boží hůl.” Exodus 4:20 
4. Schopnosti jsou umožněny Bohem 
„Nyní jdi, já sám budu s tvými ústy a budu tě učit, co máš mluvit!“ Exodus 4:12 
5. Obdarování je víc než přirozené 
„Nabereš vodu z Nilu a vyleješ ji na suchou zemi. Z vody, kterou nabereš z Nilu, se stane na 
suché zemi krev.“ Exodus 4:9 
6. Zrcadlí Boží charakter 
„Mojžíš však byl nejpokornější ze všech lidí, kteří byli na zemi.“ Numeri 12:3 
 

 Následující tabulka ti může připomenout, jaký je rozdíl mezi přirozeným a duchovním 
vůdcovstvím. 
 

Přirozený vedoucí Duchovní vedoucí 

Sebejistý Jistý v Bohu 

Zná lidi Také zná Boha 
Dělá vlastní rozhodnutí Usiluje o poznání Boží vůle 
Ambiciózní Pokorný 
Vytváří metody Nachází a následuje Boží metody 

Rád druhým rozkazuje S radostí poslouchá Boha 

Motivován vlastními úvahami Motivován láskou k Bohu a k člověku 



Nezávislý Závislý na Bohu 

 
2. Jsi povolán, abys byl duchovní vedoucí, který slouží 

Nikdy nezapomeň na to, že když Bůh povolává k vedení, tak povolává ke službě. To je 
nesmírně důležitý a přitom klíčový rozměr vůdcovství. Největším příkladem takového vedení je 
sám Ježíš Kristus. Zamysli se nad několika zásadami týkajícími se služby vedoucího a to právě 
na příkladu Ježíše Krista: 

a. Služba vedoucího musí mít správný základ. Ježíš byl schopen na sebe vzít roli služebníka, 
protože si byl jist svým vztahem s Bohem a svým poznáním Božího záměru pro jeho činnost. 
“Ježíš vstal od stolu a vědom si toho, že mu Otec dal všecko do rukou a že od Boha vyšel a k 
Bohu odchází,…” Jan 13:3 

b. Služba vedoucího musí mít správnou motivaci. Proč Ježíš umýval nohy svým učedníkům? 
Jan nám říká, že Jeho motivací byla láska k učedníkům. „Miloval své, kteří jsou ve světě, a 
prokázal svou lásku k nim až do konce.” Jan 13: 1 

c. Služba vedoucího je vzorem pro ostatní. Ježíš vysvětluje svým učeníkům, že by měli jednat 
dle Jeho příkladu. Ježíš řekl: „Jestliže tedy já, Pán a Mistr, jsem vám umyl nohy, i vy máte jeden 
druhému nohy umývat. Dal jsem vám příklad, abyste i vy jednali, jako jsem jednal já.“ Jan 
13:14-15 
 

3. Jsi povolán, abys byl duchovní vedoucí, který ví, co je vize 
Goerge Barna ve své knize „The Power of Vision“ nabízí výbornou definici vize duchovního 

vedoucího. Podle něj vize je  
• jasná vnitřní představa...  
• vytoužené budoucnosti… 
• vštípená Bohem … 
• jeho vybraným služebníkům… 
• založená na hlubokém poznání Boha, sebe a okolností." 

 
4. Jsi povolán, abys byl duchovní vůdce, který přijímá Boží vizi 
Výborným příkladem toho, jak postupovat v přijímání vize je určitě prorok Nehemjáš. Na jeho 
příkladu se zamysli nad tím, jak vzniká vize. Když najdeš Boží vizi pro svůj život, nebudeš se držet 
ty jí; ona se bude držet tebe. Všechno to značně potichu, tím že... 

a. Uvidíš potřebu: Příběhy Nehemjáše, syna Chakaljášova. V měsíci kislevu dvacátého roku, 
když jsem byl na hradě v Šúšanu, přišel Chananí, jeden z mých bratrů, s muži z Judska. Zeptal 
jsem se jich na Judejce, na ty zbylé, kteří ušli zajetí, a na Jeruzalém. Řekli mi: "Ti zbylí, kteří 
zůstali tam v té krajině a nebyly zajati, jsou vystaveni veliké zlobě a potupě. Jeruzalémské 
hradby jsou pobořeny a brány zničeny ohněm." Nehemiáš 1:1-3 Všimni si situace lidí, která tě 
rozruší, a pocítíš, jak se dotýká tvého duchovního nervu. Potichu prožíváš první krok zrození 
vize - proces zasévání. 
b. Ucítíš potřebu: “Když jsem slyšel ta slova, usedl jsem a plakal…” Nehemiáš 1:4a   Nejprve 
tu potřebu vidíš. Potom ji začneš cítit. Začínáš záměrně otevírat své srdce a vkládat do něj 
potřeby ostatních. Jejich potřeby se stanou tvými potřebami. Semínka vize v tobě začínají růst. 
Těmi semínky jsou opravdové potřeby ostatních. Každý vidí spoustu potřeb, někdy se ale z těch 
semínek zrodí hluboko ve tvém srdci něco s přetrvávající silou. Jakoby ta potřeba přeskočila na 
tebe a teď jde s tebou všude tam, kam jdeš ty. Je to skoro chemická reakce mezi konkrétní 
potřebou a tím, jak tě Bůh stvořil. Ty zprávy měly na Nehemiáše hluboký dopad. Byl to přesný 
opak toho, v co doufal, že uslyší. Emocionálně ho to ovlivnilo. Usedl a plakal. Jeho srdce bylo 
zlomené kvůli Jeruzalému a situaci, které lidé museli čelit. 

c. Budeš spojen s potřebou: “… Truchlil jsem několik dní…” Nehemiáš 1:4b Vědomí potřeby 
v tobě roste. Ten pocit nemizí. Ve skutečnosti narůstá. Duch Svatý tě spojuje s onou potřebou. 



Toto se často děje v průběhu delší doby. Spojení s potřebou je jakoby Boží aplikace lepidla 
mezi tvé srdce a potřebu.  

d. Budeš zažívat tíhu potřeby: “… postil jsem se před Bohem nebes a modlil se k němu..”  
Nehemiáš 1:4.c Překročíš hranici mezi objektivním pozorováním a touhou vycházející z hloubi 
duše, aby se "s tím něco udělalo". Truchlíš kvůli tomu, co jsi viděl. To břímě tě tíží tak silně, že 
tomu nemůžeš uniknout. Znovu a znovu vidíš obrazy lidských potřeb, které jsou vryté do tvé 
mysli, dokud se v obrazu nezačne objevovat tvůj vlastní obličej. Přemýšlíš o tom, že jsi tím, kdo 
má jednat.  

e. Uvěříš, že by si tě Bůh mohl použít k naplnění této potřeby: “… A dopřej dnes zdaru 
svému služebníku a dej mu najít u onoho muže slitování.“  Nehemiáš 1:11b Nacházíš se 
v kritickém bodu. Pokud je to opravdová vize zápasící o své zrození, vytvoříš si vnitřní 
odpovědnost vůči té potřebě. Cítíš pocit zodpovědnosti a naléhavosti něco udělat. Tvé břímě je 
jemně zabaleno do tiché, trvalé jistoty, že jsi byl Bohem povolán začít jednat. Tento krok 
vyžaduje jednání ve víře, poznání Boží moci a uznání tvé odpovědnosti vůči Bohu a lidem. 

 f. Učiníš počáteční kroky k napln ění potřeby:  "Jestliže to král uzná za vhodné a jestliže tvůj 
služebník došel tvého zalíbení, propusť mě do Judska, kde jsou hroby mých otců, bych město 
znovu vystavěl."  Nehemiáš 2:5 Ze tvé strany to může být jen nějaká maličkost. To nejdůležitější 
je, že jsi začal jednat.  Překročil jsi neviditelnou hranici mezi vírou, že bys měl jednat, a 
osobním zapojením se. Teď už to vypadá jasně, že jsi tím člověkem, že tohle je ta vize a že teď 
je ten čas.  

 
5. Jsi povolán, abys byl duchovní vůdce, který si dává efektivní cíle  

Pokud jsi přijal Boží vizi je třeba udělat další kroky vedoucí k tomu, aby se tato vize 
realizovala. Mezi další krok patří stanovení konkrétních cílů, kterých chceš dosáhnout v naplňovaní 
vize. Samozřejmě i tady si můžeš položit otázku, zda je takovýto postup  biblický. Když se podíváš 
na službu Ježíše, uvidíš, že měl konkrétní cíle (Lukáš 19:10; Matouš 16:21). Také apoštol Pavel měl 
konkrétní cíle (Skutky 21:12-14). Bible nás povzbuzuje, abychom plánovali (Lukáš 14:28-29).  

Dovol, že nyní uvedu několik pravidel pro stanovování cílů. Cíle musí být: 

a. konkrétní: Musí být přesně jasné, čeho chceme dosáhnout. 

b. měřitelné: To nám dovolí vyhodnotit, zda dosahujeme cíle či nikoli. 

c. časově zaměřené: Je důležité definovat, do kdy chceme daných cílů dosáhnout. Potom je 
nutné vyhodnotit tyto cíle a stanovit nové.   

d. napsané: Je moc důležité si tyto konkrétní cíle napsat a mít je před očima. 

e. měnitelné: Pokud se změní situace či okolnosti, klidně cíl změň nebo nahraď novým.  

Takové cíle jsou velmi užitečné v mnoha oblastech tvého života. Je důležité mít takové cíle 
například 

- ve svém duchovním životě 
- ve své službě sboru 
- ve svém rodinném životě 
- ve svém intelektuálním rozvíjení 
-  v péči o své tělo 
- ve svých financích, apod. 

Na základě osvědčených zkušeností ti tady navrhuji postup ke stanovování cílů: 

1. Napiš si svou vizi 
2. Modli se o moudrost a Boží vedení (Jakub 1:5) 
3. Napiš vše, co tě napadne, že by se muselo stát, aby mohla být naplněna tvá vize 



4. Vrať se k těmto poznámkám za několik dní a udělej revizi, škrtej, napiš nové podněty, 
slučuj, rozděluj, protřiď dle priorit 
5. Definuj své cíle 
6. Pokus se své cíle ještě více konkretizovat, aby bylo jasné, co chceš udělat zítra, v příštím 
týdnu či roce. 

Tyto cíle ti nemají svázat ruce, ale mají ti pomoci moudře využívat tvůj čas i talenty tak, abys 
měl svůj život organizovaný a mohl vést i další. Cílem rozhodně není vyloučit Boží působení, ale 
naopak, využít maximum Božích darů k naplnění toho, k čemu tě On povolal.  
 
6. Jsi povolán, abys byl duchovní vůdce, který překonává překážky  

Překážky jsou něčím, s čím se stýkáš a budeš stýkat a to i při naplňování cílů. A jelikož jsi 
vedoucím v oblasti duchovní, pak si můžeš být jist, že se s překážkami budeš stýkat často. 
Klíčovým je zde pro mne verš z Přísloví 3:5-6: „Důvěřuj Hospodinu celým srdcem, na svoji 
rozumnost nespoléhej. Poznávej ho na všech svých cestách, on sám napřímí tvé stezky.“ 

Je opravdu důležité si uvědomit, že Boží cesta, jakou máme překonávat překážky, je důvěřovat 
Hospodinu. Naše vlastní logika a řešení musí být podřízené spolehnutí se na Hospodina. 

Když mluvíme o překážkách, tak je dobré rozdělit je do dvou skupin. 

1. Vnitřní překážky 
 Toto jsou překážky, které se týkají naší vlastní omezenosti a hříšnosti. D. L. Moody to řekl 
docela výstižně: „Nikdy jsem s nikým neměl tolik problémů jako s D. L. Moodym.“ Uvádím zde 
několik typů vnitřních překážek: 

- morální překážky: překážky plynoucí z naší hříšnosti a našeho charakteru 
- emocionální překážky: strach nebo naopak příliš vysoké mínění o sobě sama se mohou stát 

velkou překážkou 
- nedostatečné vzdělání: někdy čelíme úkolům, pro které jsme nikdy nebyli připravováni 

a nemáme kde shánět zkušenosti 
- zdravotní překážky: i obyčejná nachlazení, ale především vážnější nemoci mohou být 

velkou překážkou ve službě 
- administrativní p řekážky: jelikož mluvíme o vnitřních překážkách, tak zde mám na mysli 

například nerozhodnost, obavy předat zodpovědnost, apod. 
- vztahové překážky: zde může jít o vnitřní zranění a nefunkční vztahy, které můžeš mít. 
Některé z těchto překážek jsou neodstranitelné, některé se odstraňují těžce a s některými 

musíme zápasit. Důležité je, abys měl zdravé vědomí o těchto vnitřních překážkách, aby ses vyhnul 
pokušení tam, kde to jde a především pamatoval na to, že tvou největší obranou je blízký vztah 
s Ježíšem Kristem. A pamatuj, že v naší slabosti se projevuje Jeho síla.  

2. Vnější překážky 
Zde je řeč o překážkách, které mají původ v tom, co nás obklopuje. Jsou zda tři základní 

skupiny překážek: 
- národní překážky: zde je řeč o politické a legislativní situaci, která může být překážkou tvé 

služby 
- místně společenské překážky: mám na mysli kritiku která může přicházet od lidí v našem 

městě, která se může objevit v tisku, prostě lokální opozici proti křesťanství 
- překážky v církvi: to je jednoznačně největší oblast, která vyžaduje nejvíce tvé pozornosti. 

Zde mohou překážky přicházet od falešných křesťanů; od členů našich společenství, kteří 
mají komplikovaný charakter; od těch, kdo upřímně hájí jiný názor. Ale překážky mohou 
být také v tom, že na tebe jsou nakládány příliš vysoké očekávání; že zažíváš období, kde 
nevidíš výsledky své služby nebo třeba zápasíš s financemi ve sboru.  

Jelikož snad nejvýznamnější z těchto překážek jsou nejrůznější konflikty, dovol několik 
praktických rad k překonávání konfliktů:  



a. Začni u Boha: Modlitba je klíč. Jen Bůh může vyřešit a připravit cestu. Ale Bůh také může 
ukázat, že problém je na tvé straně. Upřímně se Jej ptej, aby ti ukázal, co je v tobě špatného. 
(Jakub 4:1-2) 

b. Buď iniciativní : Nečekej až druhá strana vyvine iniciativu. Ať už v konfliktu hraješ 
jakoukoli roli, sesbírej odvahu a s rozvahou ho běž řešit. (Matouš 5:23-24) 

c. Měj pochopení pro motivaci a city druhých: Udělej vše proto, abys druhou stranu dobře 
pochopil. Snaž se pochopit její východiska. Už to samo od sebe ti pomůže najít, kde je 
opravdu jádro problému. Nesnaž se v této době nic vysvětlovat. Zdůrazňuj, že chceš 
pochopit. Měj na paměti, že tě to může hodně bolet, ale zachovej tichost. (Filipským 2:3-4, 
Římanům 15:1-2) 

d. Vyznejte svůj podíl viny na konfliktu : Omluv se za to, co jsi ty udělal špatně, i kdyby to 
bylo v celém konfliktu naprosto minoritní. Hledej odpuštění nejen u Boha, ale i u druhé 
strany konfliktu. Neboj se pokořit. (Matouš 7:5, 1Janův 1:8)  

e. Zdůrazňuj smíření a ne řešení: Musíš se v prvé řadě zaměřit na usmíření a až potom na 
řešení problému. V prvé řadě nám musí jít o vztahy. Často potom zjistíme, že vlastně žádný 
problém není, že byl uměle nafouknut a vytvořen. (Římanům 12:18) 

 
 

4.požehnání: Multiplikace vedoucích 
 

 Bůh hledá muže a ženy, kteří vychovávají (vedou, koučují, mentorují) další vedoucí, ze kterých 
se potom sami stanou vedoucí vedoucích, kteří efektivně vyučují další.   
 

 Biblický základ: „A co jsi ode mne slyšel před mnoha svědky, svěř to věrným lidem, kteří budou 
schopni učit zase jiné.“ 2. Timoteovi 2:2 
 

Pokud chceš být dobrým vedoucím, tak určitě chceš být poslušný Božímu slovu a vychovávat 
další, kteří budou schopni učit zase jiné. Pokud toužíš po tom, aby křesťané rostli ve víře a nevěřící 
lidé přicházeli ke Kristu, pak určitě zažiješ to, co říká Kristus: „Žeň je velká, dělníků málo.“ 
Matouš 9:37. Právě proto jsme povoláni, abychom vychovávali další vedoucí.  

To samozřejmě není jednoduché. Jednoznačně i tady se musíš spolehnout na Boží požehnání 
a na Jeho milost. Určitě existují praktické kroky, které můžeš udělat proto, abys byl dobrým 
učitelem (chceš-li pak mentorem či koučem). Podívejme se nejdříve na několik Biblických modelů, 
ze kterých bychom se mohli učit.  

• Mojžíš a Jozue: I řekl Hospodin Mojžíšovi: "Vezmi k sobě Jozua, syna Núnova, muže, v 
němž je duch, a vlož na něho ruku... Předáš mu díl své velebnosti, aby ho celá pospolitost 
synů izraelských poslouchala. Numeri 27:18,20 

• Elijáš a Elíša: A stalo se, jak přešli, že Elijáš řekl Elíšovi: "Požádej, co mám pro tebe 
udělat, dříve než budu od tebe vzat." Elíša řekl: "Ať je na mně dvojnásobný díl tvého 
ducha!" 2. Královská 2:9 

• Ježíš a učedníci: Ustanovil jich dvanáct, aby byli s ním, aby je posílal kázat. Marek 3:14 

• Barnabáš a Pavel: Tu se ho ujal Barnabáš, uvedl ho... Skutky 9:27 

•••• Pavel a Timoteus a další: a co jsi ode mne slyšel před mnoha svědky, svěř to věrným 
lidem, kteří budou schopni učit zase jiné. 2. Timoteovi 2:2 

To, že je třeba osobně vést jednotlivce je jasné. Jako vždy je třeba aktivně začít? Ale jak na to? 
Dovol, že ti navrhnu několik praktických rad.  

1. Modli se: Požádej Boha, aby tě vedl k osobě, kterou připravil, abys ji vedl. Modli se 
za člověka, kterého bys pomocí svých zkušeností vedl k větší zralosti. Vyber si tři osoby, 
které ti Bůh dá na mysl a po jistém čase modliteb je oslov s nabídkou blízkého vedení.  



2. Začněte se scházet: Domluv si s každou z těchto osob společný čas, kdy se můžete sejít. 
Osobně si myslím, že byste se měli scházet nejméně co dva týdny. Pokud to nejde 
osobně, využij komunikaci přes internet. 

3.  Domluvte se na náplni setkání: Náplní setkání by mělo být sdílení osobního 
duchovního života včetně vyznávání hříchů, diskuze nad Božím slovem a modlitba. 
Dalším klíčovým aspektem je to, aby ses ptal na priority ve službě daných osob a na to, 
jak jim můžeš pomoci. Tvým cílem není vyřešit za ně všechny jejich problémy, ale dát 
jim vodítka, podporovat je, modlit se za ně. 

4. Pěstujte vztah: Vztah je v celém procesu mentorství to nejdůležitější. Je zásadní 
pěstovat a udržovat dobré přátelství. 

5. Po čase vše vyhodnoťte: Je dobré dát si nějaký časový cíl, po kterém vaši spolupráci 
vyhodnotíte. Je dobré po jistém čase zamyslet se nad formou či způsobem setkávání 
a přehodnotit je.  

 
 

5.požehnání: Priorita rodiny 
 

 Bůh hledá muže a ženy, kteří jsou přesvědčeni, že rodina je Božím stavebním kamenem 
společnosti a učiní své rodiny prioritou v budování vedoucích.   
 

 Biblický základ:  „A tak i každý z vás bez výjimky ať miluje svou ženu jako sebe sama a žena ať 
má před mužem úctu.“ Efezským 5:33 
 

Rodinná jednotka je základem pro naši společnost. Tvoří kořen každého národa. Nicméně 
tato unikátní instituce není bez svých výzev. Satan a jeho říše oslabují a ničí rodinné struktury 
v alarmujícím měřítku. Křesťanští vedoucí nejsou ušetřeni efektů této měnící se scény v rodinných 
životech. Křesťanské domovy jsou často útočištěm požehnání, ale také často místy bojů a bolesti. 
 Připomeň si opět několik biblických principů týkajících se rodiny a manželství: 

1. Členové rodiny jsou nejbližší z bližních: "Mistře, které přikázání v zákoně je 
největší?" On mu řekl: "`Miluj Hospodina, Boha svého, celým svým srdcem, celou svou 
duší a celou svou myslí.´ To je největší a první přikázání. Druhé je mu podobné: `Miluj 
svého bližního jako sám sebe.´ Na těch dvou přikázáních spočívá celý Zákon i Proroci." 
Matouš 22:36-40 

2. Máš dobře vést svou rodinu: „Má dobře vést svou rodinu a mít děti poslušné a 
počestn.“ 1.Timoteovi 3:4 

3. Tvůj životní partner má zrcadlit zbožný charakter: „Rovněž manželky [ať mají] 
počestné, ne pomlouvačné, [ale] střídmé, ve všem věrné.“  1.Timoteovi 3:11(NBK) 

4. Tvé děti mají být poslušné: „Má ...  mít děti poslušné a počestné.“ 1.Timoteovi 3:4 

Znovu musím připomenout, že ničeho z toho nedosáhneš bez Božího požehnání a Jeho 
pomoci. Proto bys měl pamatovat, že právě tvoje rodina potřebuje nejvíc tvých motliteb. Dovol, že 
přidám několik znaků silné rodiny, jak je uvádí Chuck Swindoll:   

a. Silný závazek: Silné rodiny věří v hodnotu rodiny a považují svou rodinu za prioritu 
ve svém životě. 

b. Dostatek času spolu: Silné rodiny spolu tráví čas pravidelně a dělají smysluplné 
věci. 

c. Dobrá komunikace: Silné rodiny jsou schopné komunikovat na hlubokých 
úrovních. 



d. Vyjadřování uznání a náklonnosti: Silné rodiny si záměrně navzájem vyjadřují 
uznání.  

e. Schopnost řešit problémy a krize: Silné rodiny řeší krizové situace se strategií, kdy 
nikdo není poražený. 

 
 Dovol, že zde zmíním několik praktických rad (určeno především pro ženaté a pro ty 
s dětmi): 

•••• buď duchovním vůdcem rodiny 
•••• ujisti se, že ve tvém týdenním programu je čas, kdy tvá manželka ví, že tu jsi jen pro ni 
•••• vyjeď si s manželkou na víkend 
•••• účastněte se programů pro manželé nebo rodiny 
•••• vzdělávej se v otázce dobrého manželství a rodičovství 
•••• věnuj se individuálně každému dítěti 
•••• plánujte rodinnou dovolenou (nemusí být finančně náročná) 
•••• pamatuj, že kvalita času nikdy plně nenahradí jeho kvantitu 

 
 Rozhodně stojí za to se pravidelně zastavit a ptát se sám sebe, ale i členů rodiny, zda jsme 
v Kristu silnou rodinou. Je důležité hodnotit a dělat pravidelné kroky k udržovaní rodiny 
dle Kristova obrazu. Mnohdy je třeba svou službu podřídit rodině. Kéž ti je Bůh milostivý 
v moudrém rozložení času a energie mezi službou a rodinou. Jde o jednu z nejdůležitějších oblastí 
tvé služby.  
 
 
6.požehnání: Správcovství  
 

 Bůh hledá muže a ženy, kteří jsou věrnými správci financí, času a duchovních darů ve svých 
osobních životech a službě, což si Bůh používá k tomu, že lidé jsou zasaženi evangeliem.   
 

 Biblický základ: „Jeho pán mu odpověděl: ,Správně služebníku dobrý a věrný, nad málem jsi 
byl věrný, ustanovím tě nad mnohým; vejdi a raduj se u svého pána.´“ Matouš 25:21 
 

Jako vedoucí jsi zodpovědný za používání Božích darů k tomu, abys udělal maximum 
pro Boží království. K tomu ti může pomoci, když si uvědomíš čtyři zásadní fakta o správcovství:    

1.  Bůh vlastní všechno 
 a. On všechno stvořil - Žalm 24:1 
 b. On má vše pod kontrolou - Římanům 11:35 
 c. On má moc - Žalm 89:8-13 

2.  Lidé spravují Boží zdroje 
 Původní příkaz - Genesis 1:26-28 

3.  Jsme Bohu zodpovědní 
 Lukáš 19:12-26 (Podobenství o hřivnách) 

4.  Efektivní správcovství je naučená schopnost 
 Pavlovy instrukce Timoteovi - 1. Timoteovi 6:17-19 
 

Na základě těchto biblických východisek se chci podrobněji zamyslet nad spravováním 
financí a času. To jsou rozhodně dvě oblasti, kde můžeme být nesmírně požehnáni, ale kde zároveň 
číhá spousta pokušení.  

 



Správcovství financí 

Dovol, že tuto oblast představím na třech biblických principech: 

1. Princip věrného dávání desátek: Starý zákon vedl k dávání desátku. Je to jistě model, který má 
pomoci jak zaopatřit Boží dílo tak nás chránit před chtivostí. Ano, i tady každému hrozí jisté 
nebezpečí legalismu, ale na druhé straně budeš jistě požehnán, když si do svého dávání zavedeš řád. 
O významu osobního příkladu pro další členy sboru asi ani není třeba mluvit. (Levitikus 27:30; 
Malachiáš 3:8-12) 

2. Princip štědrého dávání: V Bibli vidíme, že nejde jen o slepé dávání desátků, ale že je zde řeč 
o štědrosti. Kromě desátku dávali lidé i další dary (2.Paralipomenon 31:12). Když je řeč o štědrosti, 
tak se většinou mluví o štědrosti vůči potřebnému. A Hospodin takovou štědrost žehná: „Dávej ... 
štědře a nebuď skoupý, když .... máš něco dát, neboť kvůli tomu ti Hospodin, tvůj Bůh, požehná ve 
všem, co děláš, ve všem, k čemu přiložíš ruku.“ Deuteronomium 15:10 Takže desátek je určitě 
dobrý počátek, ale určitě můžeš dávat víc. Je úžasné vidět, jak se Bůh postará. A přitom mi je jasné, 
že tvůj příjem bude pravděpodobně patřit k těm nižším.  

3. Princip zdravého managementu: Boží slovo nás vede k tomu, abychom spravovali naše zdroje 
rozumně. (Lukáš 14:28) Je tedy důležité dobře spravovat své rodinné finance a moudře finančně 
hospodařit. I to je součást Božího plánu pro tvou rodinu.  
 
Správcovství času 

Ze všeho, co ti Bůh dal, je čas pravděpodobně nejvíce pomíjivý a promarnitelný. Je plně 
stráven každý den a jakmile uplyne, nemůžeš ho získat zpět. Proto zavázat se k tomu, že budeme 
dobrými správci našeho času je nezbytností pro každého vedoucího.   

Co je to čas? 
✔ Čas je plynutí života.  
✔ Je tvým nejvzácnějším zdrojem. 
✔ Je unikátní, protože na rozdíl od ostatních zdrojů nemůže být ušetřen, jen investován. 
✔ Je stejný pro všechny. Všichni máme 24 hodin každý den. 

 

Co nás okrádá o čas 
Při severoamerickém výzkumu 30 křesťanských vedoucích žádali, aby identifikovali své 

nejčastější "zloděje času". Nejčastěji zmíněné byly:  

1. ODKLÁDÁNÍ:  "Nejvíc promarněného času je čas, kdy začínáme."  

2. Slabé osobní  PLÁNOVÁNÍ a VYTVÁŘENÍ ROZVRHU 

3. PŘERUŠENÍ lidmi, kteří nemají domluvené setkání: viditelnost znamená dostupnost. Máš 
nějaké místo, kde se můžeš schovat, studovat, číst, modlit se? 

4. Slabé POVĚŘOVÁNÍ.  Může to někdo udělat za mně? 

5. Špatné používání TELEFONU.  Mohl by tento telefonát počkat na později a co tím chci 
docílit, když na něj odpovím?  

6. Nedostatek zájmu o dobrý  ČASOVÝ  MANAGEMENT : Očekávají lidé, že přijdeš pozdě 
nebo nepřipraven? 

7. Nejasné PRIORITY: Co je mým prvořadým cílem, kterého chci dnes dosáhnout?  

 

Jak udělat víc, aniž bychom museli více pracovat    
Dr. Stephen Covey ve své knize, Seven Habits of Highly Effective People (Sedm zvyků 

vysoce efektivních lidí) propracoval model toho, jak každý z nás můžeme vykonat mnohem víc a 



mít lepší pocit z toho, čeho bylo dosaženo. Jeden z významných klíčů je pochopit dvě slova nebo 
faktory, které definují nějakou činnost 

● URGENTNÍ:  Obvykle to znamená, že něco vyžaduje okamžitou pozornost. Je to teď. 
Obvykle je to viditelné. Takové věci na nás tlačí. Často jsou oblíbené ostatními lidmi. 
Dokonce jsou zábavné. Ale tak často jsou bezvýznamné.  

● DŮLEŽITÉ : Pokud je něco důležité, přispívá to tvému poslání, hodnotám a cílům 
s vysokou prioritou. Souvisí to s výsledky. Důležité věci, které nejsou urgentní, vyžadují 
více iniciativy, více aktivity.  

 
 NALÉHAVÉ NENALÉHAVÉ   
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I. ČINNOSTI 
Krize 

Naléhavé problémy 

Projekty s daný termínem 

Setkání, přípravy 

 

II. ČINNOSTI 
Prevence 

Ujasnění si hodnot 

Plánování, příprava,  

Budování vztahů 

Opravdová rekreace  

Posílení – zmocnění 
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III.ČINNOSTI 
Přerušení 

Některé telefonáty 

Některá pošta 

Některé zprávy 

Některá setkání 

Mnoho věcí, co nás tlačí 

Mnoho oblíbených činností 

IV.ČINNOSTI 
Všední záležitosti 

Nevyžádaná pošta 

Některé telefonáty 

To, čím maříme čas 

„Únikové“ aktivity 

 
Efektivní využívání času 

Všichni máme přirozenou tendenci strávit nejvíce času těmi naléhavými záležitostmi, které 
nejsou nezbytně důležité. Většina manažerů tráví většinu času ve čtvercích I a III. Efektivní správci 
času tráví většinu svého času a energie v druhém čtverci. 

Zamysli se nad tím, kolik času trávíš v každém ze čtverců tabulky? Co bys mohl udělat, 
abys byl efektivnějším správcem svého pracovního času?  

Souhrn k správcovství času 
Různé kultury vidí a řeší čas různě. Jako křesťanský vedoucí určitě chceš využít všechny 

dary dobře. Určitě existuje celá řada technik, které ti pomohou ušetřit tvůj čas. Ale i tady opět 
pamatuj, že je to Hospodin, který je milostivý a dokáže náš čas rozmnožit stejně jako chleby či 
ryby. On také dokáže napomoci tomu, abychom uměli náš čas dobře rozdělit a využít.  

   
 

7.požehnání: Dobrý konec 
 

 Bůh hledá muže a ženy, kteří dotáhnou svoji službu až do konce.   
 

 Biblický základ: „Dobrý boj jsem bojoval, běh jsem dokončil, víru zachoval. Nyní je pro mne 
připraven vavřín spravedlnosti, který mi dá v onen den Pán, ten spravedlivý soudce. A nejen mně, 
nýbrž všem, kdo s láskou vyhlížejí jeho příchod.“ 2.Timoteovi  4:7-8 
 

Bůh tě chce požehnat tím, abys svůj zápas a svou službu dotáhl až do konce. Božím plánem 
pro tebe je, abys správně začal jako Pavel (Skutky 9:20-22) a dobře jako on skončil. 



(2.Timoteovi 4:7) Nechtěj být jako Šalamoun, který správně začal (2.Paralipomenon 1:10), ale 
špatně skončil (1.Královská 11:4-6).  

 
Pokud chceš být člověkem, který svůj boj dotáhne až do dobrého konce, měl by ses rozhodnout 

pro tyto principy:  
● chtěj být člověkem integrity  
● chtěj být člověkem, který je ochoten být vykazatelný 
● chtěj být člověkem upírajícím svůj pohled k cíli  
 

Co způsobilo, že Šalamoun a další nedokončili svou službu dobře?  
● Zřídka je to jen jeden faktor nebo vliv, který způsobí, že člověk  nedokončí věci správně.   
● Často se stává, že to je spíše jeden krok, který nás nasměruje určitým směrem, a pokud 

neprojdeme určitou zpětnou vazbou, nedojdeme v naší službě k dobrému cíli.   
● Těmto faktorům se říká: VELKÁ ČTYŘKA PLUS ČTYŘI DALŠÍ 

 
VELKÁ ČTYŘKA: Peníze, Sex, Moc a Pýcha 
Tyto čtyři jsou nejzřetelnějšími a nejběžnějšími důvody, proč křesťanští vedoucí pracovníci nemají 
slavné konce. Píše se o tom v 1.Janovi 2:15-16: „Nemilujte svět ani to, co je ve světě. Miluje-li kdo 
svět, láska Otcova v něm není.  Neboť všechno, co je ve světě, po čem dychtí člověk a co chtějí jeho 
oči a na čem si v životě zakládá, není z Otce, ale ze světa.“ 

 
1.  Peníze    

● Kořenem všeho toho zla je láska k penězům. 1.Timoteovi 6:10 

● Lidé budou chamtiví, chvástaví a domýšliví. 2.Timoteovi 3:2 

Boží odpověď: Hledejte nejprve Boží království. Matouš 6:33 

 

2. Sex:  

● Proto umrtvujte své pozemské sklony: smilstvo, necudnost, vášeň, zlou touhu a hrabivost, 
která je modloslužbou.  Pro takové věci přichází Boží hněv. Koloským 3:5-6 

● O smilstvu, jakékoliv nezřízenosti... ať se mezi vámi ani nemluví. Efezským 5:3 

Boží odpověď: Přistupme tedy směle k trůnu milosti, abychom... a nalezli milost. Židům 4:14-16 

 

3.  Moc  

● Šimon kouzelník Skutky 8:9-23 

Boží odpověď:   Nikdy nevyužil moc ve svůj vlastní prospěch. Matouš 26:53 

 

4. Pýcha 

● Pýcha předchází pád, domýšlivost klopýtnutí. Přísloví 16:18 

Boží odpověď:   V ničem se nedejte ovládat ctižádostí ani ješitností, nýbrž v pokoře pokládejte jeden 
druhého za přednějšího než sebe. Filipským 2:3 
 



Čtyři další důvody, jež způsobily, že Šalamoun nedokončil dobře 
Tyto čtyři věci jsou jako rakovina. Nevíš, že jejich vliv ve tvém životě roste, dokud není téměř 
pozdě změnit to. Píše se o tom u Marka 4:18-19: U jiných je zaseto do trní: Ti slyší slovo, ale časné 
starosti, vábivost majetku a chtivost ostatních věcí vnikají do nitra a dusí slovo, takže zůstane bez 
úrody.  
 

1.  Přestaneme Poslouchat a Učit se. 

● Co se dálo, bude se dít zase, a co se dělalo, bude se znovu dělat; pod sluncem není nic 
nového. Kazatel 1:9-10 

Boží odpověď  � Stále se uč: 

- Ježíš rostl v síle, moudrosti a milost Boží byla s ním. Lukáš 2:52 

- Učte se ode mne. Matouš 11:29 

- Bude-li naslouchat moudrý, přibude mu znalostí. Přísloví 1:5; 9:9 
 

2. Přestaneme žít dle svých Přesvědčení a oslabíme svůj Charakter.  

● Když nadešel Šalomounovi čas stáří...jeho srdce nebylo cele při Hospodinu … Tak se 
Šalomoun dopouštěl toho, co je zlé v Hospodinových očích, a neoddal se cele Hospodinu. 
1.Královská 11:4-6 

Boží odpověď  � Utvrď svá přesvědčení a zkoumej svůj charakter 

- Bože, zkoumej mě! Žalm 139:23-24 

- Neboť o tom, co jsme viděli a slyšeli,  nemůžeme mlčet” Skutky 4:20 

- Tvé bohy uctívat nebudeme a před zlatou sochou, kterou jsi postavil, se nepokloníme. Daniel 
3:16-18 

  

3. Přestaneme žít pro druhé a nebude se nám dařit zanechat Odkaz a Ovoce, které oslaví 
Boha. 

● Nelze podržet v paměti věci minulé; a ani budoucí, které nastanou, nezůstanou v paměti 
těch, kteří budou potom. Kazatel 1:11 

● Zanechal chrám i palác, jež byly později zbořeny. 1.Královská 6   

● Království rozděleno; Jeho syn i vnuk byli oba zkorumpovaní. 1.Královská 11:42-14:31 

Boží odpověď  � Obnov svoje závazky  

- Sám sebe za ně posvěcuji, aby i oni byli vpravdě posvěcení. Jan 17:19 

- Udělej z toho, co je pro Boha podstatné, věci podstatné pro sebe: 2.Timoteovi 2:1-2 

  

4. Přestáváme se zamilovávat do Ježíše  

● Šalomoun následoval jiné bohy. 1.Královská 11:9-13 

Boží odpověď  � Měj  více intencí v osobním a intimním vztahu s Bohem. 

- O jedno jsem prosil Hospodina a jen o to budu usilovat… Žalm 27:4 

- Dej, ať se zas veselím z tvé spásy. Žalm 51:14 
Naším cílem je cílová čára 



 Pavel a mnozí jiní jí dosáhli: „Dobrý boj jsem bojoval, běh jsem dokončil, víru zachoval.“ 
2.Timoteovi 4:6-8. To se může z Boží milosti podařit i nám. Modli se tedy a ... 

 
1. Buď člověkem integrity 

● Integrita se vyznačuje dodržením daných slibů a slov. Znamená to, že usiluješ o to, abys byl 
kompletní, celistvý. 

● Máš svou integritu pokud hodnoty křesťanství jdou ruku v ruce s neporušeností v každé 
oblasti tvého života, bez ohledu na okolnosti. 

Ti šli a řekli: "Mistře, víme, že jsi pravdivý a že se na nikoho neohlížíš; ty přece nebereš ohled na 
postavení člověka, nýbrž učíš cestě Boží podle pravdy. Marek 12:14   
 

2. Buď člověk, který je ochotný být vykazatelný 

● Být vykazatelný znamená, že jsi zodpovědný za své postoje, rozhodnutí a skutky. Dávej 
pozor na své jednání i na své učení. 1.Timoteovi 4:16 

● Začni znovu pročtením slibů, které jsi složil, když jsi byl pokřtěný, když jsi se stal členem 
sboru, když jsi se oženil, když jsi dostal zodpovědnost ve službě. Obnov tyto sliby. 

● Vyber si dva nebo tři lidi, kterým důvěřuješ a kteří tě milují a respektují a řekni jim o svém 
závazku k integritě. Dovol jim, aby tě drželi ve zodpovědnosti vůči tvému cíli dokončit 
dobře a nech je, aby ti pomohli ctít ten závazek. Přečti si Přísloví 27:17. 

 

3. Buď člověkem, který zůstává zaměřený na cíl 

Proto i my, obklopeni takovým zástupem svědků, odhoďme všecku přítěž i hřích, který se nás 
tak snadno přichytí, a vytrvejme v běhu, jak je nám uloženo, s pohledem upřeným na Ježíše, 
který vede naši víru od počátku až do cíle. Místo radosti, která se mu nabízela, podstoupil 
kříž, nedbaje na potupu; proto usedl po pravici Božího trůnu. Židům 12:1-2 

 

Modlitba dokončovatele  
Ale já nepřikládám svému životu žádnou jinou cenu, než abych dokončil svůj běh a splnil úkol, který 
jsem dostal od Pána Ježíše: hlásat evangelium o Boží milosti. Skutky 20:24 
 

 

Slovo závěrem  

Rady, které jsem ti na těchto stránkách popsal jsou pro mne samotného nesmírně důležité, na druhé 
straně ale hovoří o věcech, ve kterých opakovaně selhávám. Právě proto si je potřebuji neustále 
připomínat, opakovat a aplikovat do svého života. Ale jsem si jist, že stejně jako já to sám nikdy 
nedokážu, tak to nedokážeš ani ty. Ale Bůh ví o těch našich zápasech a On si nás dokáže použít, On 
nás dokáže proměnit, On v nás může vypěstovat charakter, který Jej oslaví. Spoléhejme se vždy jen 
na Něj. Amen.  

 

 


